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Versión estenográfica de la segunda parte de la Vigésima Tercera Sesión 

Extraordinaria del Séptimo Consejo Universitario de la Universidad 

Autónoma de la Ciudad de México. 

Sede García Diego. 

Ciudad de México, a 7 de noviembre de 2024. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Compañeros consejeros y consejeras, voy a hacer el pase de lista y los invito a 

que nos vayamos ubicando en nuestros lugares, por favor. 

Sector académico. 

Alvide Arellano Gilberto. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Presente. Buenas tardes.  

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Basurto Bravo Oswalth Manuel. 

Bustamante Bermúdez Gerardo. 

 

GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Presente. Buenas tardes. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gaete Balboa Pablo Genaro.  
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PABLO GENARO GAETE BALBOA (Centro Histórico-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Chaos Cador Lorea.  

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Díaz de León Vázquez Concepción. 

Durán Alvarado Eduardo.  

 

EDUARDO DURÁN ALVARADO (Casa Libertad-Académico). -  

Buenas tardes. Presente.  

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Fernández Villanueva Medina Manuel. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Keiman Freire Andrés Federico. 

Martínez Ojeda Emigdio. 
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EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. Buenas tardes. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Moreno Corzo Alejandro. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Presente. Buenas tardes y buen provecho. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Muñoz Langarica Leticia. 

Oliva Ríos Mónica. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Perezmurphy Mejía Carlos Hugo. 

 

CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Portillo Bobadilla Francisco Xavier. 
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FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Sánchez Guevara Graciela. 

Son 11 consejeros presentes del sector académico. Sí hay quórum. 

Sector estudiantil. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. 

Cariño Rosas Irán Isaí. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. 

Galicia Cazarez Dulce Jazmín. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gálvez Rangel Lizbeth Esmeralda. 

Ibarra Malagón Daniel. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Ledesma Cabello María Elena. 
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MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Nava Rodríguez Enrique. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Olague Barrón Carrie. 

Palacios Ruiz Víctor Adrián. 

Tlahuize Diez Gutiérrez Edith. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 
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MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Torres Sánchez Juan Alfonso. 

Zirangua Cabrera María Gabriela.  

 

MARÍA GABRIELA ZIRANGUA CABRERA (Centro Histórico-Estudiante). - 

Presente.  

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Hay siete de 14 consejeros presentes del sector estudiantil. No hay quórum en 

el sector estudiantil en primera llamada. 

Sector administrativo, técnico y manual.  

Flores Ojeda Luis Roberto. 

 

LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Buenas tardes a todos. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Tovar Sánchez César Antonio. 

Struck King Juan Manuel. 

Y Juan Carlos Aguilar. Presente. 

Entonces iniciamos en segunda llamada, por favor. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Una moción. 
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MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Adelante. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Sería una moción de procedimiento, ya lo hemos hecho en otras sesiones. 

Prácticamente los consejeros que estamos presentes somos los que vamos a 

estar, valga la redundancia. Y yo creo que si así lo acuerda el Pleno, no 

tendríamos que esperar la media hora, para hacer un poquito más corto el 

tiempo y ser más provechoso. 

No sé cuánto tiempo les gustaría que esperemos para que se haga el segundo 

pase de lista, ya que los estudiantes somos los que estamos ahorita. La 

consejera Carrie se tuvo que retirar porque fue a recoger a su hijo, por lo cual 

no va a regresar. El consejero Víctor Adrián Palacios tiene un cierre de curso 

del cual depende mucho su licenciatura, entonces tampoco va a regresar. Y los 

demás consejeros ya confirmaron que no se presentaban, en este caso 

Castorena por cuestiones laborales, Irán, Francisco y Esmeralda también tienen 

cuestiones laborales. Y sí sería importante que este Pleno considerara un 

tiempo prudente para que iniciemos la sesión. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gracias. Enrique, adelante. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Yo particularmente tengo que retirarme a las cinco porque tengo que llegar a 

las seis y media, y si de ahí nos da tiempo no tengo problema y lo mismo pasa 
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con Daniel y lo mismo pasa con Elena, o sea, si nos da tiempo de aquí a las 

cinco de la tarde yo puedo quedarme. Si pasa de esa hora pues no, porque me 

hago una hora y media casi hasta mi plantel. Si ahorita se decide por el Pleno 

que demos inicio no tengo problema, y justamente como dice Edith, ya somos 

los que somos y ya no se va a sumar nadie y ya no se va a retirar nadie, pues 

entonces podemos empezar. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Entonces hago el segundo pase de lista por protocolo. ¿Les parece bien? 

Perfecto. Entonces iniciamos el segundo pase de lista. 

Sector académico. 

Alvide Arellano Gilberto. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Basurto Bravo Oswalth Manuel. 

Bustamante Bermúdez Gerardo. 

 

GERARDO BUSTAMANTE BERMÚDEZ (Cuautepec-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gaete Balboa Pablo Genaro.  
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PABLO GENARO GAETE BALBOA (Centro Histórico-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Chaos Cador Lorea.  

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Díaz de León Vázquez Concepción. 

Durán Alvarado Eduardo.  

 

EDUARDO DURÁN ALVARADO (Casa Libertad-Académico). -  

Presente.  

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Fernández Villanueva Medina Manuel. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Keiman Freire Andrés Federico. 
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Martínez Ojeda Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Moreno Corzo Alejandro. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Muñoz Langarica Leticia. 

Oliva Ríos Mónica. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Perezmurphy Mejía Carlos Hugo. 

 

CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 
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MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Portillo Bobadilla Francisco Xavier. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Sánchez Guevara Graciela. 

Hay 11 consejeros presentes del sector académico. Hay quórum en segunda 

convocatoria. 

Sector estudiantil. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. 

Cariño Rosas Irán Isaí. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. 

Galicia Cazarez Dulce Jazmín. 

 

DULCE JAZMÍN GALICIA CAZAREZ (Casa Libertad-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gálvez Rangel Lizbeth Esmeralda. 

Ibarra Malagón Daniel. 

 

DANIEL IBARRA MALAGÓN (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 



12 
 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Ledesma Cabello María Elena. 

 

MARÍA ELENA LEDESMA CABELLO (Tezonco-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. 

 

FLOR YAZMÍN MALDONADO CRUZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Nava Rodríguez Enrique. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Olague Barrón Carrie. 

Palacios Ruiz Víctor Adrián. 

Tlahuize Diez Gutiérrez Edith. 
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EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Buenas tardes. Presente. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Torres Sánchez Juan Alfonso. 

Zirangua Cabrera María Gabriela.  

 

MARÍA GABRIELA ZIRANGUA CABRERA (Centro Histórico-Estudiante). - 

Presente.  

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Hay siete consejeros estudiantiles. Hay quórum del sector estudiantil en 

segunda convocatoria. 

Sector administrativo, técnico y manual.  

Flores Ojeda Luis Roberto. 

 

LUIS ROBERTO FLORES OJEDA (García Diego-Administrativo). - 

Presente. Buenas tardes a todos. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Tovar Sánchez César Antonio. 

Struck King Juan Manuel. 

Podemos iniciar en segunda convocatoria esta sesión. 

Siendo las 15 horas con 20 minutos iniciamos los trabajos de la segunda parte 

de la Vigésima Tercera Sesión Extraordinaria del Consejo Universitario. 
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Hay una participante en el Foro Universitario, entonces le damos la palabra a 

la compañera Beatriz Eugenia Romero. 

 

PROFRA. BEATRIZ EUGENIA ROMERO (Colegio Electoral). - 

Buenas tardes, consejeras y consejeros y consejero rector. 

Este es un mensaje brevísimo.  

Únicamente en mi calidad de secretaria del Colegio Electoral para la renovación 

de este órgano de gobierno, me quiero dirigir más que a ustedes a la 

comunidad universitaria para darles la tranquilidad de que aun a pesar de que 

las fechas de emisión de los avisos de apertura para las solicitudes de los 

aspirantes al nuevo órgano de gobierno, que habrá de instalarse en marzo, se 

han retrasado, ya está en los correos de todos tanto la convocatoria como el 

calendario ajustado de este proceso y estamos a la espera. 

Por favor, ustedes, como consejeros salientes, inviten a sus colegas y a sus 

compañeros a que vengan a seguir dándole vida a este órgano de gobierno, a 

este autogobierno que nos hemos dado como universitarios. 

Entonces darle a la comunidad universitaria la tranquilidad de que estamos 

trabajando y de que estamos organizando el proceso electoral y que las cosas 

siguen en marcha en este autogobierno que tenemos. 

Gracias a todos. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Muchas gracias. Ya no hay más participaciones en el Foro Universitario, 

entonces lo damos por terminado. 



15 
 

Pasamos al punto pendiente que quedó de la Vigésima Tercera Sesión 

Extraordinaria, entonces procedo a leer la propuesta de punto de acuerdo. 

“Propuesta de punto de acuerdo por la que el Pleno del Séptimo Consejo 

Universitario aprueba las convocatorias interna y externa para la elección del 

defensor o defensora titular para la Defensoría de los Derechos Universitarios 

de la Universidad Autónoma de la Ciudad de México, periodo 2024-2028. 

Envían las comisiones de Asuntos Legislativos y de Mediación y Conciliación”.  

Entonces los compañeros de la Comisión de Asuntos Legislativos van a hacer la 

presentación. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Con relación a este punto todas y todos en el Consejo Universitario sabemos 

que integrantes de la Comisión de Mediación y Conciliación, con excepción de 

la consejera Gabriela Zirangua, renunciaron a la Comisión de Mediación y 

Conciliación, expresamente pusieron la palabra: renuncia. 

Como ustedes también saben, el Estatuto de la Defensoría de los Derechos 

Universitarios prevé que la Comisión de Mediación y Conciliación del Consejo 

Universitario es la comisión que opera las convocatorias, interna o externa, 

para elegir defensor o defensora titular y también adjunto o adjunta. En este 

caso estamos en las convocatorias interna y externa para defensor o defensora 

titular de la Defensoría de los Derechos Universitarios. 

Todas y todos sabemos que actualmente tenemos a la maestra Valencia de los 

Santos en su calidad de defensora adjunta, encargada de despacho de la 

Defensoría de los Derechos Universitarios. 
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En virtud de que la Comisión de Mediación y Conciliación en este momento 

solamente tiene a la consejera Gabriela Zirangua y al consejero Daniel como 

parte de la misma, entonces la Comisión de Asuntos Legislativos a este Pleno 

le informa que bajamos este punto para esperar a que la Comisión de 

Organización nos indique cómo se va a restructurar la Comisión de Mediación 

y Conciliación, y a partir de esa decisión que haga la Comisión de Organización 

entonces nosotros ajustaremos con los nuevos colegas y nuevas colegas lo que 

corresponde. 

Ustedes saben que estas convocatorias traen un conjunto de disensos que se 

habían reeditado en la convocatoria interna y externa para la elección de 

defensor o defensora adjunta o adjunto. 

Entonces lo que queremos solicitarle a la Comisión de Organización es que 

sesione el día de mañana de manera extraordinaria y urgente para atender el 

punto de la reorganización de ciertas comisiones, entre ellas la de Mediación y 

Conciliación. Y por supuesto, como dice bien el consejero Gerardo Bustamante, 

la de Asuntos Académicos, además de la de Difusión, pero eso es lo que 

haríamos. 

¿Por qué consideramos que no corresponde en este momento discutirlo? 

Ustedes saben que este es un punto que viene de una sesión permanente 

desde hace varios meses, desde diciembre del año pasado. Y ustedes saben 

muy bien que el retraso tiene que ver porque primero se tocó la convocatoria 

para la elección a Rectoría y de hecho se movió, pero bueno. 

¿Por qué este asunto? Porque ahorita discutir en el Pleno del Consejo 

Universitario dos convocatorias que no tenemos a la comisión que tiene que 

operarlas por norma, porque eso dice el Estatuto de la Defensoría de los 
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Derechos Universitarios, pues evidentemente no tiene lugar un desgaste del 

Pleno del Consejo Universitario sino hasta que tengamos claro cuál es la 

orientación a partir de las decisiones de la Comisión de Organización. 

Entonces esa es la propuesta que estamos haciéndole al Pleno, y entonces le 

pediríamos al Pleno que se manifiesten tomar nota para que podamos ver si 

están ustedes o no de acuerdo con la propuesta de la Comisión de Asuntos 

Legislativos. Entonces les propondríamos que discutamos esto y sobre todo 

por la imposibilidad material de quien deba operar las dos convocatorias. 

Gracias. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Consejera Edith, adelante. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Creo que si estoy mal, cuando se dan de baja los consejeros de la Comisión de 

Mediación y Conciliación dejan a cargo a la consejera Gaby como secretaria 

técnica. Le preguntan que si ella quiere ser la secretaria técnica y ella responde 

que sí y en estos momentos ella es la actual secretaria técnica de la Comisión 

de Mediación y Conciliación. 

Yo creo que sería importante ver cuál es la postura de ella y si a ella le 

interesaría mantener la propuesta en estos momentos, y si la mantiene 

desahogar este tema porque prácticamente pues tenemos a compañeros que 

se van en dos horas y sería importante saber qué es lo que piensa ella como la 

actual secretaria técnica de la Comisión de Mediación y Conciliación. Gracias. 
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MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Sigue el consejero Gilberto Alvide. 

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Creo que un poco el tema no es tanto si lo discutimos y lo aprobamos hoy, es 

decir, eso se podría. Más bien el tema es que es la Comisión de Mediación y 

Conciliación la que está encargada de operar las convocatorias y eso no lo 

puede hacer una sola persona, entonces ese es el problema. 

Por eso creo que es en ese sentido que se dice que esperemos a ver cómo se 

resuelve la restructuración de las comisiones, para que entonces esté muy 

claro quiénes son las consejeras y consejeros que se van a hacer cargo de eso 

y no empiecen a correr los tiempos, porque a mí lo que me preocuparía es que 

aprobáramos hoy y empiecen a correr los tiempos y no haya quién se haga 

cargo. Es en ese sentido. Gracias. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Enrique, por favor. 

 

ENRIQUE NAVA RODRÍGUEZ (Tezonco-Estudiante). - 

Adicionalmente pues en realidad la comisión no puede funcionar, o sea, 

aunque Gabriela aceptara en todo caso hacerse cargo de la Comisión de 

Mediación y Conciliación, pues no puede operar; la comisión está deshecha, 

en términos reales está deshecha. Y yo creo que ni es momento, y si nos 

atreviéramos a hacerlo, pues empiezan a correr los tiempos. 
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Entonces yo creo que se tiene que desestimar por este momento porque 

evidentemente se tiene que rehacer la comisión, que es la que va a articular la 

convocatoria. Y todo lo que esté fuera de eso está además fuera de 

reglamento. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

¿Algún compañero que desee participar? Mónica, por favor. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Yo entiendo la consideración que nos hace la consejera Edith y por supuesto 

que sería bueno escuchar a la consejera Gabriela Zirangua, en el sentido de 

que en efecto sabemos de una manera en mi opinión con madurez ella acepta 

un cargo, y particularmente yo lo agradezco, por lo menos en ese momento, a 

eso me refiero. 

Pero también coincido con el consejero Nava. En efecto, el Estatuto es muy 

claro, pero claro que hay que darle voz a Gaby sin duda, y en ese sentido la 

consejera Edith está comentando que hay que darle la voz a la consejera 

Zirangua y estoy de acuerdo.  

Pero en efecto, no podemos operar la convocatoria y por lo tanto tampoco 

podríamos operar el calendario, que por supuesto el calendario está 

desajustado, eso está claro, y que la Comisión de Asuntos Legislativos tiene una 

propuesta de calendario, una propuesta que ha cambiado ene cantidad de 

veces porque ene cantidad de veces este tema no se ha podido tocar en el 

Pleno del Consejo Universitario, pero ese finalmente es el trabajo que se tiene 

que hacer. 
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Aquí lo importante es que en efecto ni el consejero Daniel ni la consejera 

Gabriela solos pueden operar las dos convocatorias. Esa es una realidad. 

Y además cuando se reorganice la Comisión de Mediación y Conciliación tal vez 

algunos contenidos de los disensos podrían avanzarse entre las dos comisiones 

en un trabajo de comisiones unidas y entonces llegar al Pleno con menos 

disensos, por ejemplo; o no, tal vez los disensos serán los mismos, pues 

adelante. Lo importante es que tengamos Comisión de Mediación y 

Conciliación para operar las dos convocatorias. Eso es lo más importante. 

Gracias. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Le damos la palabra a la compañera Gabriela Zirangua. 

 

MARÍA GABRIELA ZIRANGUA CABRERA (Centro Histórico-Estudiante). - 

Estoy de acuerdo con la propuesta de la profesora Mónica, porque no podemos 

hacer nada Daniel y yo. Y nada más eso, estoy de acuerdo. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gracias. Entonces creo que la propuesta va en el sentido de que hay que 

reorganizar primero a la Comisión de Mediación y Conciliación. Ya existe una 

propuesta de día, mañana, para que se reúna la Comisión de Organización. Es 

una cuestión interna de la comisión en la que no deberíamos de involucrarnos 

nosotros. Decidirían reunirse mañana, el horario y el lugar y establecer ese 

mecanismo para la organización de la Comisión de Mediación y Conciliación, y 
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una vez que esté eso pues ya podemos agendar nuevamente este punto y ya 

tratarlo en el Pleno. En ese sentido vamos todos, ¿verdad? 

Edith, adelante. 

 

EDITH TLAHUIZE DIEZ GUTIÉRREZ (Cuautepec-Estudiante). - 

Prácticamente varios consejeros estamos aquí de la Comisión de Organización; 

el día de mañana no podría estar e igual autoconvocarnos ahorita terminando 

esta sesión, que ya se va a acabar y podríamos iniciar este trabajo estando de 

modo presencial. Y quien pueda de la Comisión de Organización y está de 

acuerdo, terminando esta sesión empecemos a trabajar porque es un tema 

muy extenso y muy largo y complicado lo que tenemos como comisión.  

No sé si estén de acuerdo los presentes, sería pertinente que esta comisión 

trabajara cerrando obvio la sesión del Pleno y esa sería mi propuesta: 

autoconvocar a la Comisión de Organización terminando esta sesión. Gracias. 

 

MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Gracias, Edith. Sigue el consejero Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

En este último punto yo creo que ese es asunto propio de la Comisión de 

Organización y ahí no me metería y entonces lo pondría aparte, ese es otro 

asunto. Gracias. 
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MTRO. JUAN CARLOS AGUILAR FRANCO (Rector). - 

Dado que estamos en sesión permanente, podemos convocarnos para 

continuar la sesión prácticamente cuando sea, entonces habría que esperar… 

Ya no hay más puntos agendados, ¿verdad? ¿Entonces cerramos la sesión? 

Perfecto. ¿Ya no hay algún comentario de algún consejero? Muy bien. 

Entonces siendo las 15 horas con 35 minutos, cerramos la segunda parte de la 

Vigésima Tercera Sesión Extraordinaria del Consejo Universitario. 

Gracias, consejeros. 

 

ooOoo 

 


